

在希望的田野上绘就共富共美新画卷

钢城区召开乡村振兴专场新闻发布会

亓玉飞 报道

擦亮乡村幸福底色,绘就全域共富共美新画卷。近日,钢城区乡村振兴专场新闻发布会在泉韵乡居齐鲁样板示范区项目重点村——辛庄街道下陈村召开。区委组织部、区委宣传部、区人力资源和社会保障局、区农业农村局、区生态环境分局立足各自职能,向社会各界发布钢城区乡村振兴成果。

钢城区按照“五个振兴”的要求,以“万人下乡、千村提升”工程为抓手,创建省级和美乡村示范村17个、乡村振兴齐鲁样板村12个,获评全国主要农作物生产全程机械化示范区、全省“两全两高”农业机械化示范区、省级整县域推进乡村生态振兴示范区。在2023年高质量发展考核中,排名全市农业区县第2位。

坚持以项目带动促产业振兴。区级以争创国家级现代农业产业园为抓手,实施涉农重点项目20个;与省农科院共建的未来畜禽种业产业园进入加快建设、全面招商、交付运营阶段,着力打造“北方种业之都”钢城核心集聚区。街道以创建市级泉韵乡居示范区为抓手,精准谋划北部“花开辛庄”、东部“棋山柯烂”、南部“汶水西流”、西部“九龙观澜”四线并进布局,串点成线、连线开发、全域推进,创建泉韵乡居项目3个。村级以村村有产业为抓手,差异化、特色化发展农村产业,80%以上的村都有自己的产业项目。

坚持以创新创业促人才振兴。实施“能人回乡”工程,200多



钢城区召开乡村振兴专场新闻发布会。

名在外人才返乡创业任职;培育“海右”乡村振兴人才23人、齐鲁乡村之星11人、农村实用人才2600人。实施“新农人”培育计划,52名有情怀、懂技术、善经营、会管理的年轻人返乡创业。借助“新农人”优势和优质的山水资源,推动农业生产由种养向育种、育苗方向发展,新发展育种面积8000亩。

坚持以深度融合促文化振兴。非遗产业化发展,依托拓豆画、针绣等35个非遗项目,政府搭台、市场唱戏,在村里建设非遗工坊、开发研学游,吸引更

多的社会资源传承和保护非遗。连续举办桃花节、梨花节、海棠节等活动,把乡村“颜值”变成经济“产值”。打造新文化业态,推动农文旅深度融合,建设未央山居民宿、寄母山田园乡居、柿子树下露营地等项目12个,《快乐向前冲》节目连续两年在钢城录制。

坚持以系统治理促生态振兴。全域推进人居环境治理、村庄污水治理、农村通户道路硬化,实现城乡供水一体化。高质量铺就乡村振兴路,成为全省30个“四好农村路”示范县之一,入选全国农村公路助力共同富裕典型案例。完成大汶河及其10条支流综合治理项目,将“山、水、林、田、湖、城、村”等多种风貌有机串联,实现“治理一条河,提升一座城”。2024年一季度,农村人居环境整治排名全市第1位。

坚持以共富目标促组织振兴。党支部领办合作社81家,发展共富公司27家,130个村庄与120家企业实现结对,实施共建项目59个,让村干部逐步实现由村级管理者向整村运营者转变。2023年农民人均可支配收入25668元,排名全市第4位。

通讯员 张泽文

高考即将到来,为确保高考期间道路安全有序畅通,连日来,济南市公安局交警支队莱芜区大队提早动员、提早部署,主动作为,从“排查安全隐患、调整交管措施、设立护考分队”三个“切入点”入手,全力备战高考交通安保。

莱芜交警主动与教体局、辖区考点学校、高中学校联系,对辖区莱芜一中、凤城高中等考点的周边道路普遍进行一次全面检查,掌握本地考生人数、考点和考场分布情况。提前了解考场周边道路情况,摸清考场周边道路停车和交通运行状况。结合群众、考生出行及天气变化等情况,制定针对性实施方案和工作预案,明确重点,分解任务,落实落细各项工作措施;依据考场周边道路交通情况和交通运行状况,调整交管措施,科学组织交通,合理安排岗位,增派警力加强交通疏导,重点清理违法占道、乱停乱放等交通违法行为。必要时采取间歇性交通管制或临时改道等措施,确保考生和有关人员顺利进出考点。在考点以及主要分流路口设置交通禁行、指示引导标志,在重点时段加强对机动车鸣号的管理,禁止大货车进城、市区道路禁止鸣喇叭,有针对性地采取禁鸣、分时段分车种限行、单向交通等措施。

莱芜交警提前备足机动车警力,设立护考小分队或安排高考服务车。实行领导负责、定人定岗定责、点线面相结合的机动巡逻管理模式,对考点附近的易堵路段,实行远距离调流、近距离调疏、提前采取限制机动车通行和交通分流等措施,必要时进行警车引导护卫、民警护送。同时,通过电视、广播、报刊、新媒体平台、社会面大屏幕、导航软件等,发布路线指引、交通管制、实时路况等信息,倡导广大市民文明、绿色、错峰出行。联合有关单位举办“绿丝带”“雷锋车队”爱心送考护考活动,专门开辟“绿色通道”,实行优先保证接送考生车辆通行的服务措施,一路绿灯,优先通行。对接送考生车辆发生的轻微交通违法行为,教育警告后及时放行。如遇到考生途中因困难或紧急情况求助的,执勤民警提供快速便捷的服务。

排查安全隐患 调整交管措施 设立护考分队

莱芜区举行青少年科技节系列活动

亓玉飞 通讯员 李秀云

近日,莱芜区科协联合区教体局在花园学校文昌校区举行第四届莱芜区青少年科技节无人机、机器人、纸飞机竞赛活动。据统计,全区共38所学校参加,参赛人数达到500人。

竞赛现场,学生们以精彩的讲解和演示,向评委老师展示了科技创新的魅力和新一代青少年的活力、创新力。他们精心准备,密切配合,用自己的成果和作品体现了科技创新的精神,展现了创客文化的独特魅力。本次大赛为孩子们搭建了一个展示

自我、互相交流的平台,不仅培养了学生的动手实践能力,也开启了他们创新思维的大门,让他们在动手中思考,在实践中创造,不断提升科学素养。

第四届青少年科技节是区科协和教体局共同策划组织的一次高标准的青少年竞赛活动,

旨在进一步激发广大青少年的科学兴趣和想象力,提升青少年科学思维、创新精神和实践能力,让广大青少年在科技体验中快乐成长。通过竞赛发现和培养一批具有创新教育和爱国情怀的青少年,储备科技创新人才,为全区科技发展奠定基础力量。

莱芜区寨里镇韩王许村:硬化生产路筑牢“发展之基”

通讯员 杨丁蓉

近日,莱芜区寨里镇韩王许村全力推进生产路的改造及提升工作,针对村公墓林所在段落的生产路实施硬化,改进了村民的产业道路状况。

韩王许村以农业生产作为主要产业,然而往昔的生产路条件不尽如人意,给村民的生产效率以及出行安全带来了较大的影响。有鉴于此,韩王许村主动向上级积极争取,下定决心整修生产路。

在修路的进程中,韩王许村精心谋划,有力地保障了工程的顺利进行,合理规划施工时段,最大限度地降低对农业生产的干扰。待修路工程圆满竣工后,将明显优化村民的出行条件,提高农业生产效率,为韩王许村的经济发展以及村民生活质量的提升奠定坚实基础。

下一步,韩王许村将继续关注村民的需求,全力以赴为村民办实事、行好事,努力推进村庄的发展和建设。

▶改进村民的产业道路状况。

